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ВСТУП 

Актуальність теми дослідження. Ефективність публічного управління 

значною мірою залежить від взаємодії органів публічної влади та інститутів 

громадянського суспільства. 

Україна, як і багато інших країн, стикається з викликами у побудові 

взаємовідносин між владними структурами та громадськістю. Партнерство 

між цими суб'єктами є ключовим елементом успішного функціонування 

демократичного суспільства та забезпечення ефективного прийняття рішень. 

У дипломній роботі досліджено різноманітні аспекти цього партнерства, 

такі як: 

1. Інституційні механізми: Аналіз законодавства, яке регулює відносини 

між владними органами та громадськістю. Це включає в себе механізми 

громадської участі, права і можливості громадян впливати на прийняття 

рішень тощо. 

2. Практичні інструменти співпраці: Аналіз існуючих форм партнерства, 

таких як публічні слухання, експертні групи, робочі комісії тощо. 

3. Проблеми та перешкоди: Виявлення та аналіз причин, які заважають 

ефективній співпраці між владними структурами та громадськістю. Це можуть 

бути відсутність відкритості та прозорості, корупція, недостатній рівень 

довіри тощо. 

4. Успішні приклади та найкращі практики: Вивчення успішних 

випадків співпраці між органами влади та громадськістю, а також вивчення 

кращих практик з інших країн. 

Дослідження в цій сфері може допомогти ідентифікувати проблеми та 

визначити шляхи для покращення взаємодії між владними структурами та 

громадянським суспільством в Україні. Оскільки це стосується 

фундаментальних аспектів демократії, ця тема залишається актуальною і має 

великий потенціал для подальших досліджень і розвитку. 

Мета роботи полягає в тому, щоб на основі теоретичних положень, 

чинного законодавства сформулювати поняття та виділити особливості 
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взаємодії органів публічної влади та інститутів громадянського суспільства, 

визначити основні способи взаємодії та запропонувати їх науково-правову 

характеристику. 

Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити завдання: 

- розглянути сучасні взаємовідносини громадянського суспільства та 

держави;  

 опрацювати нормативно-правову базу функціонування 

громадянського суспільства;  

 розглянути процес формування громадянського суспільства;  вивчити 

суспільні об'єднання як суб'єкт взаємодії органів публічної влади та 

громадянського суспільства;  

 дослідити процес фінансування інститутів громадянського 

суспільства;  

 здійснити характеристику механізму взаємодії публічної влади та 

інститутів громадянського суспільства в процесі державного управління;  

 використати застосування досвіду взаємодії органів публічної влади з 

ІГС в зарубіжних країнах; 

 удосконалити механізми взаємодії ІГС та публічної влади в умовах 

агресії  

 дослідити механізми взаємодії ІГС та публічної влади в умовах агресії 

та використання міжнародних проектів для підтримка ІГС. 

Об’єктом дослідження є відносини, що охоплюють сферу взаємодії 

органів публічної влади та інститутів громадянського суспільства, що 

опосередковує взаємодію суб'єктів управлінської взаємодії за участю 

інститутів громадянського суспільства, а також правозастосовну практику 

органів публічної влади. 

Предметом дослідження – виступають наукові уявлення про 

регулювання взаємодії органів публічної влади та інститутів громадянського 

суспільства, їх природу, призначення та зміст, типи, способи, закономірності 
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розвитку в сучасний період, існуючі теоретичні проблеми ефективної 

реалізації потенціалу громадянського суспільства. 

Методи дослідження. Теоретичною й методологічною основою 

дослідження становить сукупність методів і прийомів наукового пізнання, як 

загальнонаукових (діалектичного, логічного, системного аналізу), так і 

спеціальних (статистичного, нормативно-правового, документального 

аналізу). Так, використання формально-логічного методу дозволило 

визначити та уточнити окремі поняття та категорії і тим самим впорядкувати 

понятійно-категоріальний апарат. Порівняльний метод використовувався у 

дослідженні звернень громадян до публічних органів влади в різних країнах, а 

також при розгляді питань дії окремих нормативно-правових актів. У всіх 

розділах роботи використовувалися методи формальної й змістовної логіки, 

зокрема методи аналізу та синтезу, дедукції та індукції, аналогії та 

узагальнення. 

Результати дослідження були оприлюднені на: X Міжнародній науково-

практичній конференції «MODERN PROBLEMS OF SCIENCE, EDUCATION 

AND SOCIETY» (Київ, 4-6 грудня 2023 р.). 

Публікації. З проблематики дослідження опубліковано 2 статті: 

1)Габрійчук Я. Компетенції органів публічної влади та громадянського 

суспільства // Матеріали X Міжнародної науково-практичної конференції 

(м.Київ,4-6 грудня 2023 року). – Київ: Київ: ГО «Науково-видавничий центр 

«Sci-conf.com.ua»«, 2023. 

2)Габрійчук Я. Аналіз світового досвіду формування партнерських 

відносин органів публічної влади і громадянського суспільства // Матеріали X 

Міжнародної науково-практичної конференції (м.Київ,4-6 грудня 2023 року). 

– Київ: Київ: ГО «Науково-видавничий центр «Sci-conf.com.ua»», 2023. 

Практичне значення дослідження полягає в тому, що сформульовані в 

дипломній роботі бакалавра теоретичні положення, пропозиції та 

рекомендації сприятимуть удосконаленню організації роботи із зверненнями 

громадян в органах публічної влади. 



6 
 

Структура роботи обумовлена метою та завданням дослідження. 

Робота складається із вступу,  трьох розділів, висновків, списку джерел та 

літератури. Список використаних джерел та літератури нараховує 64 позиції. 
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  ВИСНОВКИ 

В ході проведеного дослідження нами зроблені наступні висновки: 

1. На основі аналізу сучасних концепцій у контексті суспільнодержавної 

взаємодії можна зробити висновок, що всі вони й надалі відіграють 

важливу роль у розвитку суспільства та держави. Чим більш 

інформованим та комунікативним стає суспільство, тим краще 

будується сильна держава та відкрите суспільство. На підставі 

проведеного дослідження визначено категоріальний понятійний апарат 

взаємодії суспільства та влади, зокрема детально розглянуто поняття 

«суспільство», «громадянське суспільство», «публічна влада». 

2. Аналіз механізмів взаємодії влади та громадянського суспільства 

дозволяє зробити такі висновки. 

- Держава і громадянське суспільство не можуть функціонувати одне без 

одного. Рівень розвитку громадянського суспільства визначає рівень розвитку 

країни, а рівень розвитку країни безпосередньо впливає на рівень розвитку 

громадянського суспільства. 

- У процесі взаємодії органів державної влади та інститутів громадянського 

суспільства реалізуються функції держави та громадянського суспільства.  

- Кожен із суб'єктів взаємодії повинен повною мірою виконувати властиві 

йому функції. Ефективність взаємодії органів влади та інститутів 

громадянського суспільства залежить від адекватності цих суб’єктів 

суспільного розвитку: держави та громадянського суспільства. 

- Основною ознакою взаємодії влади та громадянського суспільства є її 

цільова спрямованість, тобто реалізація закріплених Конституцією прав і 

свобод. 

 3. Демократія і громадянське суспільство тісно пов’язані між собою. Без 

демократії неможлива участь громадянського суспільства в управлінні. 

Повноцінна демократія можлива лише за наявності громадянського 

суспільства, здатного використовувати її як засіб національного оновлення. З 

іншого боку, якщо децентралізація громадянського суспільства включає 
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демократію як важливий засіб впливу на державу, існування громадянського 

суспільства, чиє життя керується добре встановленими правилами держави, 

буде стабільним і продуктивним. Під час еволюції взаємовідносини держави, 

і суспільства розвиваються безперервно, ґрунтуючись на різних принципах, 

таких як домінування, взаємодія чи непослідовність. Україна, яка стала на 

шлях ґрунтовних реформ, сформувала громадянське суспільство, що постійно 

еволюціонує. 

 4. Таким чином, нормативно-правові акти регулюють організаційну 

модель забезпечення цієї сфери взаємодії публічної влади з громадськістю, 

сприяють створенню інформаційно-комунікаційних секторів в органах 

державної влади та органах місцевого самоврядування, розвитку електронного 

урядування і демократії. Незважаючи на те, що у сфері державного управління 

налагоджується взаємодія з громадянським суспільством, потрібні особливі 

зусилля, спрямовані на формування механізмів їх ефективного 

функціонування відповідно до потреб суспільства. 

 5. За допомогою досвіду Польщі розглянуто етапи формування та 

розвитку громадянського суспільства та констатовано, що управління 

національних органів діє в рамках складної багаторівневої системи. Оскільки 

в системі розвиненої демократії, уособленням якої є Польща, існує багато 

установ, які згуртовують суспільство й владу і, як результат, відіграють 

визначальну роль у розбудові демократичного ладу. Громадянське суспільство 

є інструментом, що стимулює зворотній зв’язок між владними інституціями 

Польщі, та суспільством, тому останні жваво залучаються до реалізації дій 

щодо публічного ухвалення рішень стосовно питань, які виносяться на 

суспільний розгляд. Отже, громадянське суспільство має потужний вплив на 

розвиток Польщі. Певною мірою це реалізується завдяки тому, що Польща 

історично презентуює себе як відкрита до діалогу між владою та 

громадянським суспільством щодо забезпечення його прав та функціонування. 

Це зумовлено впливовим громадським сектором у країні і його історичною 

взаємодією з владою. Завдячуючи цьому залучення суб’єктів громадянського 
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суспільства до ухвалення політичних рішень у Польщі є менш 

формалізованим і більш відкритим для громадських установ та організацій. 

Таким чином система відносин між владними інституціями Польщі і 

громадянським суспільством, забезпечена на правовому рівні, створює 

сприятливі умови для зростання ролі та впливу громадянського суспільства на 

владні установи. 

 6. Формування громадянського суспільства в умовах демократизації 

життя в Україні набуває великої соціальної значущості, тому що саме воно має 

змогу реалізовувати посередництво між правлячою елітою і суспільством, 

сприяти формуванню зв’язків у відносинах «держава – громадянин». 

Встановлено, що без громадської підтримки країна не здатна повноцінно 

реалізовувати реформи як політичні так і економнічні, навіть коли їх мета – 

лібералізація політичних інституцій і зростання сфери ринкових відносин. 

Лише в демократичній країні з активним громадянським суспільством може 

бути реалізований баланс у взаєминах влади і громадян, держави і суспільства. 

 Лише правова держава може сприяти формуванню громадянського 

суспільства, а громадянське сприяє розвитку правової держави. І саме держава 

може як сприяти розбудові громадянського суспільства, так і спинити його 

розвиток. Формуванню громадянського суспільства сприяє фіксація 

стабільного розвитку суспільства, що формує умови для розвитку політичної і 

правової культури громадянина, захисту його прав і свобод. Україні ще 

потрібно пройти довгий і складний шлях формування власного 

громадянського суспільства та демократичної, соціальної та правової держави. 
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